

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6599 ALICANTE Sábado 23 de Abril de 1932

Firma de EL LUCHADOR

POLITICA

Decoro del Estado

Por LUIS BELLO

No serán hoy inoportunos, acabados ya los festejos del aniversario, estas breves consideraciones sobre motivos de arte santuario, a modo de parentesis en la campaña política. Algo, y aún algo, tienen de política, porque se refieren al decoro y prestigio externo de la vida oficial; a la manera de presentarse e instalarse públicamente, ante propios y extraños, los poderes del Estado. Pensábamos en esto al salir de Palacio, el día en que entró con democrática solemnidad en los históricos salones del Borbón el primer Presidente de la República. Volvimos sobre ello ayer, en los salones, renovados, de la Presidencia del Consejo.

La Monarquía tuvo una manera de arte; un estilo, diverso en cada dinastía, pero siempre el más depurado y el más alto a que alcanzaba su época. Lo tuvo hasta la época isabelina. Lo perdió con Alfonso XIII. En este primer tercio del siglo, todo iba hacia el derrumbadero. Ni la regente ni el rey siguieron las buenas prácticas tradicionales de protección a las artes, dando, sin duda, por terminado el último ciclo de la realeza y agotadas sus virtudes de creación. Cuando más llegaron a la idea de conservar el Patrimonio y mantener la Real Casa, los Sitios Reales, con los menores gastos; y, si era posible, sacando algún provecho de ellos. Otra idea, más elevada: la de que la nación había puesto en sus manos un gran tesoro, a cuya custodia valía la pena consagrarse, justificando así derechos heredados, no podía haber en cerebros llenos ya de cosas distintas. Cuando se estudió a fondo la figura de Alfonso XIII se verá que el cargo le pesaba y la historia de tantos siglos le molestaba, sobre todo al imponerse en su vida diaria, que él hubiera querido hacer semejante a la de cualquier señorito rico de su corte. Estoy seguro de que hubiera sido mucho más feliz disponiendo de su Patrimonio como un duque de Alba o un Medinaceli, sin la atadura del inventario, el odio so inventario, que apenas permitía de vez en cuando, alguna pequeña libertad. Vivir para fuera, vida de millonario joven que se divierte; y vivir para dentro vida de rey, que continúa la tradición, era imposible hacerlo al mismo tiempo. Don Alfonso había nacido para lo primero. Y lo curioso es que para esa vida de millonario joven le faltaba más que la salud el dinero. Los millones. El deseo de vivir como un deportista rico le llevó a pensar en los negocios. Y el Patrimonio, sujeto a inventario, no se prestaba a ningún negocio. — apenas Balsain —; más bien era carga, peso muerto. Había que dedicarle gran parte de la lista civil. Procediendo como verdadero rey de España, inteligente, cuidadoso de la tradición, con sentido moderno de la grandeza y de la dignidad, así como de la utilidad histórica del cargo, debería haberle dedicado casi toda la lista civil. Pero eso no era capaz de pensarlo Alfonso XIII. Iba entreteniendo los bienes del Real Patrimonio, conservándolo con esfuerzo mínimo. Cuando se quemó un ala del palacio de la Granja no pensó en reedificarla. Aranjuez estaba abandonado. La Zarzuela, saqueada. El Pardo, casi despojado de sus muebles. En el Palacio de Madrid habría que encontrar los inventarios antiguos.

Pero, además, ni la regente ni Alfonso XII tuvieron sentido del arte. Sus habitaciones en la magnífica mansión borbónica son la mejor prueba. La comodidad, — el confort — entró allí bárbara, chabacanamente. Ya se ha hablado de esto y se ha descrito el tipo de vivienda que llegaron a crear, a su imagen y semejanza: la alcoba, el despacho, el cuarto de trabajo del último Borbón. La famosa bañera de la reina, adaptable como diván... Ta-cañera! Mal gusto. El Palacio Real convertido en cuarto de banderas; con la psicología provisional y descuidada del campamento. Recordando este y los otros palacios reales se llega a la conclusión de que el cabeza de esta numerosa familia, que exigía tanto gasto, preveía desde el año 1917 el fracaso y fin del régimen. Aquel año las juntas de defensa le obligaron un día a preparar el equipaje. Y desde entonces vivió de cualquier modo. La última reina de España que tuvo amor a las paredes de Palacio, a las cosas más que a los honores y al dinero fue Isabel II. Del decorado isabelino queda algo. De don Alfonso, nada.

La República hace muy bien en no romper con el pasado. Ese Palacio Real es de España. Es historia de España. Todos los sitios reales deben conservarse, como parte del Tesoro Artístico Nacional, quedando afectos al servicio de la nación para decoro y aparato externo de las instituciones. Los guarda, cuidadosamente, con la mayor inteligencia, el régimen nuevo. Para mantenerlos vivos debe habitarlos el Presidente de la República, con arreglo a la conveniencia de sus funciones de Jefe del Estado; sin perder por eso, — al contrario, — su valor de museos históricos. Difícil es que cualquier otra nación pueda ofrecer en torno a una gran capital lugares de recreo — de turismo, si queremos hablar el lenguaje de nuestro tiempo — como El Pardo, El Escorial, La Granja, Riofrio y Aranjuez. Dispersar lo que España puso allí sería tanto como realizar la liquidación a que no tenía derecho don Alfonso y por ello no pudo intentar el negocio. Pero, además, sería perder rango, prestigio histórico y eso no lo hará nunca la República.

¿Qué más querían sus enemigos, sino verla malbaratando el Patrimonio, empleándolo en torpes usos, o en fines muy dignos, pero impropios? También querían que el tono de la República en su política y en sus exterioridades fuera más bajo que el de la decadente monarquía. Ni siquiera se les va a lograr. Lo que se ha hecho en la Presidencia es digno del valor que da el nuevo régimen al decoro externo y al prestigio del Poder del Estado. La vida individual seguirá siendo modesta austeridad. Pero la República democrática de trabajadores ve hasta donde habían llegado el descuido, la incapacidad, el despilfarrador desordenado, bárbaro sin lucimiento y sin arte del régimen anterior y quiere darle, en esto como en otras muchas cosas, la de debida rectificación.

LUIS BELLO

(Prohibida la reproducción.)

El nombramiento de administrador de las Casas de Beneficencia

Queremos contestar a nuestro colega «Diario de Alicante» a lo que anoche dice respecto al nombramiento hecho por la Diputación, de administrador de las Casas de Beneficencia. Efectivamente, el asunto no figura en el orden del día para la sesión celebrada anteayer. Precisamente el diputado, nuestro director señor Botella Pérez, pidió al tomar posesión de su puesto en la Comisión Gestora, que se circulara entre los diputados con la oportuna anticipación la relación de los asuntos a tratar en cada una de las reuniones para que con tiempo los diputados pudieran estudiarlos debidamente.

En el que se recibió para esta reunión a que nos estamos refiriendo, nada figura de nombramiento de administrador de las Casas de Beneficencia. También es cierto que asistió el señor Botella a esta reunión, como es cierto que en la reseña detallada que de ella publicó EL LUCHADOR, nada se dice respecto al tan repetido nombramiento.

El señor Botella, mediada la sesión tubo de ausentarse y previa la conformidad de la presidencia abandonó el salón. Para completar la reseña de la reunión que había de publicarse, pidió por teléfono a un funcionario noticia de los asuntos tratados después de su salida, y nada se le dijo entonces del nombramiento a que nos venimos refiriendo.

Así pues, son atinados los comentarios de «Diario de Alicante» y nosotros, inspirados por el criterio justo, ecuaníme y sereno de nuestro director, no estábamos dispuestos a silenciar el asunto.

El señor Botella en la próxima reunión que la Diputación celebre tratará de este asunto recordando lo que «Diario de Alicante» dice, lo que se comenta en tertulias y corrillos y lo que es también propio criterio suyo, para que las cosas queden en claro y se sepa como se hizo este nombramiento.

Nada de esto quiere decir que se prejuzgue en cuanto a las condiciones de la persona designada para el cargo, de cuya solvencia moral y honorabilidad nada tenemos que decir.

Para EL LUCHADOR

«El Alicante de ayer y el Alicante de hoy»

Por SALVADOR SELLES

Retrocedamos en el orden de los tiempos. Estamos en el año 54 del pasado siglo: en el año fatídico del Cólera.

Yo tenía seis años y recuerdo sus horrores. Ni la peste de Otranto, dramatizada por Echegaray, ni el contagio de Milán, admirablemente descrito por Manzoni, pueden compararse con el Cólera siniestro de Alicante. En un momento, a las puertas de las casas se llenaban los carros de cadáveres, y se oía decir: «Carro, vuelva esta tarde, porque arriba quedan tres agonizantes». Cuando el horror llega a su colmo, se desciende hasta la indiferencia. Y en la calle del Triunfo, un poeta popular, atacado del Cólera, se burlaba de la mortal diarrea, improvisando versos chucos. Una mañana en la calle de Gerona, vi uno de estos carros fúnebres. Venía cargado de cuerpos muertos y debajo de todos, estaba un amigo mío llamado Huesma. La noche anterior habíamos estado juntos, en la Plaza de San Francisco, jugando al falco con otros muchos: El era grandullón y hacía de gavilán; yo era pequeño y hacía de pichón. El amigo Huesma, muerto en el carro, traía un brazo colgando; y a cada movimiento del vehículo parecía llamarme silencioso. Yo le miré serenamente, pero no me moví del sitio. No había llegado la hora de mi partida al cementerio. Me reservaba Dios para otros lances. Años después vino la fiebre Amarilla, y llegaron de Orihuela Hermanas de la Caridad para asistir a los enfermos. Yo las indicaba las calles, les llevaba a las casas y penetraba delante de ellas hasta el lecho de los apesadumados. Jamás me ocurrió la idea de que podía yo contraer la funesta enfermedad.

Cuando el Cólera llegaba a su mayor intensidad apareció el Gobernador Quijano. Las mujeres salían a las puertas de las casas gritando: ¡Quijano, Quijano, misericordia! — Y la tarantula del Gobernador se detenía a dar consejos, alimentos y recursos pecuniarios, exponiendo su vida cada instante; después partía como un rayo hacia otra parte, y su tartana volaba como un carro celestial, conduciendo en su seno a la divina Caridad, la más santa de las diosas. Y aquel sublime espíritu, Quijano, en una función religiosa celebrada en San Nicolás, le dijo a Dios estas palabras: — Señor, que sea yo la víctima postera; la que cierre la negra puerta de la Muerte. Y una tarde, al volver de un pueblo co-

marcano de ejercer su santo ministerio, se sintió atacado de la enfermedad y... voló al cielo.

Fue enterrado en el cementerio de San Blas, y años después, desde mi balcón de la Plaza de San Francisco y al pasar un coche que venía del campamento y marchaba en dirección de San Antón. Eran los restos del sagrado mártir que iban a descansar eternamente en el panteón erigido por la ardiente piedad alicantina. El coche fúnebre marchaba como un carro de gloria, y en su testero se levantaba un ángel gigantesco, que con sus grandes y nevadas alas protegía al santísimo dormido.

Cuando Huesma me llamó con su brazo muerto para ir con él al campamento, no había sonado para mí la hora de partir: Tenía que vivir aún más de ochenta años y realizar algunas obras más o menos meritorias. Quise dar alguna luz y algún consuelo y compuse más de cuarenta volúmenes en prosa y verso.

Entre ellos recuerdo los poemas filosóficos que siguen: «Un combatiente menos», «Jordano Bruno», «Hacia el infinito», «La Elegía del ciego», «La curación del leproso», «El temblor de tierra», «Ylida y Pepina», «La negra Agueda», «El proceso del siglo», «Satan y la guerra Kaiseriana», «Judas», «El Profeta en su patria», «La página de Jesús», «El sermón de la Montaña», «La reina muerta», «El poema de Alicante» y otros mil que no recuerdo. Casi todos estos libros se han vendido en las Américas Latinas. En Buenos Aires se agotó la edición de mi libro «Hacia el infinito». En México me nombraron socio honorario de muchas sociedades científicas y filosóficas y colaboré en Revistas de la Habana.

Dios me reservaba para dar algunos ejemplos de firmeza y voluntad en las luchas de la vida, combatiendo por la libertad, la justicia y el progreso. En el año 73 residía yo en Alcázar de San Juan. La partida carlista de Lozano, había fusilado en Pozo Cañada al factor y al jefe de Estación. Yo en mi periódico «El Correo de la Mancha» condené indignado semejante crimen. Me amenazaron con venir a fusillarme: desprecié la amenaza y redoblé mis ataques contra esos bárbaros delincuentes. Si esos malvados hubiesen llegado hasta Alcázar, como estuvieron a punto de hacerlo una y otra noche, habría sido yo la primera víctima del pueblo, y habría succumbido satisfecho.

SALVADOR SELLES

LOS RIEGOS DEL SEGURA

ARBITRARIEDAD Y DESPOJO

El ataque perpetrado contra los intereses de los regantes alicantinos de la cuenca del Segura por los autores, cómplices y encubridores de las obras recientemente realizadas en la acequia de Barreras para desviar las aguas del curso legal que las trae a nuestros pueblos, va tomando unos vuelos a los que hay que salir enérgicamente al paso, porque revelan la mixtificación caciquil que durante tantos años ha caracterizado la política murciana. Perfectamente enterados desde el principio de la tropelía cometida, dictados de elemental prudencia nos aconsejaron hacer cuanto fuera posible para que el problema se solucionara por la vía discreta y ponderada de la intervención de los técnicos del Estado. Altas consideraciones de orden político, que no parece sean tenidas en cuenta por algunos elementos murcianos, dejaron quieta nuestra pluma, llegando hasta callar ante el hecho de que se aprovechara la visita de S. E. el Presidente de la República, acompañado por el ministro de Obras Públicas, para llevar adelante bajo la tutela de la Guardia civil unas obras verificadas rápidamente y empleando como rodela defensiva la presencia del Jefe del Estado, ante la cual había de rendirse por exigencias de conciencia republicana, todo espíritu protestatario contra el despojo de que se ha hecho víctimas a los regantes alicantinos.

Pero ya no podemos ni debemos ni queremos callar más. Unas declaraciones del señor Alcalde de Murcia notoriamente indiscretas nos obligan a que nuestra palabra se oiga para que el silencio, hijo de la prudencia, producto de nuestro deseo de que la Administración actúe en un ambiente de quietud y de calma, no se inter-

prete como debilidad y lleguen a alzarse a mayor altura todas las demasías contra el derecho del prójimo, tanto más sagrado en el presente caso cuanto que radica en un lugar que sirve de vivienda a los infractores.

Se trata de desvirtuar la cuestión, planteándola en términos distintos a los reales y confundiendo con otras que le son ajenas. El despojo de los derechos de la vega baja, ha tenido lugar dentro del término municipal de Murcia, alterando la acequia de Barreras y la boquera de la Puxmarina para disminuir en un setenta y cinco por ciento la capacidad de la captación de la última, que es por donde viene agua a Alicante. Esto ha sucedido yendo contra la Ley de Aguas, contra antiquísimas Reales provisiones, contra sentencias de los Tribunales, contra la vinculación jurídica existente entre las vegas media y baja. Ha tenido lugar para dar riego a tierras de la parte de Beniján, dejando en seco a los pueblos alicantinos y manobrando con una táctica de política despresiva y caciquil que para que nada de la antigua usanza se faltase, se ha distinguido hasta por el requisito de la fuerza pública, lograda merced a un requerimiento abusivo, para dominar la protesta de los regantes de Rincón de Seca, que también son murcianos, con una osadía que como republicanos nos ruboriza. Se despojó a la vega baja hasta el 14 de Abril de 1931 y por pudor, aunque no sea por demostrar que el sentido moral de la democracia es superior al de la dictadura, aunque no sea por respeto a la Ley, aunque no sea por consideración al vecino, los republicanos de Murcia que defienden el atropello debían proceder de otra suerte.

«Pero qué se han creído? Hoy el

NOTAS DE VIAJE

UNOS DIAS DE ESTANCIA EN ASTURIAS

«Si tienes tiempo vendrás a Asturias de propaganda — me dijo un día Vigil. Y llegó el día...

Tenia deseos de ver Asturias, muchos deseos, pero quería ver la obra de un amigo que siempre aprecié mucho. De modo que en mi deseo de ver Asturias estaba el afán de apreciar de cerca la labor administrativa del amigo José Alonso Mallol. Asturias se puede ver en cualquier tiempo, pero la labor de Alonso Mallol solo se aprecia ahora, en el acto, cuando todos los inconvenientes se presentan...

«A la entrada de Oviedo» se me presentó un joven afable y arrogante como buen asturiano y me dijo: «El señor Gobernador desea verle esta noche».

«Lo veremos, lo veremos hoy. De la estación partimos hacia la Casa del Pueblo verdadero palacio de los trabajadores, que Llaneza me decía con acento de orgullo, que no era la mejor Casa de la provincia, que en otros pueblos los obreros tienen mejor Casa del Pueblo.

«Llaman al Gobierno Civil, —dijo, y avisen al señor gobernador mi llegada; desee visitarle.

«No señor, esta usted equivocado; llamamos porque este gobernador que es nombre que no se olvida de nada, me dijo que se le avisara si llegaba usted.

«Como ustedes quieran; ya veo que estáis contentos y satisfechos del gobernador, y esto es para mí cuanto desee.

Y no pregunté una palabra, solo me dedicué a escuchar cosa que hago cuando se habla con arreglo a mi agrado.

Durante mi estancia en Asturias, ni un solo momento dejé de oír alaban-

Seguro no trueque agua a Alicante, mientras que los usurpadores la disfrutan en tierras que no se nan regado jamás y que para regarse carecen de todo título. Claro que la nivelación hecha favorece; favorece, con desmoronamiento de los usuarios legítimos, a las gentes sin respeto a la Ley que con una conducta ayuna de tono ético se llevan lo que no es suyo, dejando en seco vegas fertilísimas y cuyo derecho es incontestable. La celestina de la nivelación — a cualquier cosa llaman nivelación — ha servido para realizar una maniobra de la que no se hace responsable ni la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia ni el Ayuntamiento de la propia capital y que queda entregada al más absoluto capricho sin nadie que dé la cara para defenderla. El representante de dicho Ayuntamiento habla ahora de coacciones, faltando desde luego a la verdad y hasta al respeto que merece el Ingeniero señor Lozano, autoridad que realizó la visita. ¿Dónde estuvieron las coacciones? Precisamente nuestro compañero señor Pérez Torreblanca se apresuró a recomendar, no a los alicantinos, sino a los propios murcianos allí presentes, seriedad y prudencia, y tres a cuatro parejas de la Guardia civil que permanecieron a veinticuatro metros del lugar en que se celebró la diligencia durante todo el tiempo que esto invitó, podrían decir si se alza la voz por nadie y si desde el primer instante el señor Lozano tuvo que amonestar a persona alguna.

Es extraño que ahora se aluda a la distribución del agua en el estiaje pasado, distribución que no suscitó protesta de las cuencas alta y media y que reguló en parte el señor Pérez Torreblanca haciendo uso de un voto de confianza propuesta precisamente por elementos de Murcia. Y mas raro es que a sabiendas de que se falta a la verdad — porque si se ignorase esta, la muestra de incapacidad que se daría, sería abrumadora — se imputen a dicho compañero nuestras decisiones que fueron tomadas por el ministro de Fomento para que llegase agua a la vega baja, porque era imposible hacerlo de otro modo a consecuencia de las captaciones ilegales, que persisten, de la cuenca alta y el irreducible egoísmo de los regantes a portillo de la vega media.

Ya es hora de que termine la anarquía de los riegos del Segura.

El asum que tributes debe ser impuesto implacablemente por las Autoridades del ramo, sin contemplaciones ni debilidades. Frente a la usurpación, al despojo, a la tropelía y a la arbitrariedad, Alicante, harto de injusticia y de ilegalidades, defenderá el pan de sus huertanos del Segura, calibrando quien calga y pase lo que pase.

zas del gobernador. Estuve en muchos pueblos. En Llanes, pueblo llumitrofe con Santander o los mayores elogios. No puedo decir quien era el elogio. No puedo decir quien era el que me hablaba pero afirmo que no era radical socialista ni socialista. Y esto me agradó mucho. En política es fácil recibir elogios de los amigos o de los afines; estos están siempre dispuestos a decir lo que no sienten. Lo común es que se hable por pasión. Otros hablan porque esperan alguna prebenda. Los que no son correligionarios son los testigos más imparciales. Y de estos son los mejores testimonios.

Lo común para los gobernadores de la República es la censura de los adversarios. La imparcialidad no es un estado anímico de los españoles. Y no se diga que hay que juzgarlos por lo

que digan los periódicos monárquicos: debe juzgarse por sus hechos. El periódico monárquico es intransigente, tiene escuela y modo hasta para imprimir.

Yo entiendo que es necesario que conserve su sabor, su tipo propio; frente a este ser crearemos el otro, el español libre; el hombre de capacidad central que no se incline a nada; que lleve en sí un fin por el progreso.

Esto es lo que hace Alonso Mallol en Asturias: una obra republicana por conciencia. Usar de la fuerza del Gobierno para hacer un partido es cosa fácil, lo difícil está en hacer partido sin utilizar la fuerza.

De este modo se asegura la República y se acredita la persona. Cuando se emplea la fuerza no hay poder que sobreviva a quien la emplea; cuando se hace una obra como la de Alonso Mallol, se consolida un régimen, se hace historia, que es lo interesante.

Esto es lo que pudimos apreciar durante nuestra visita a Oviedo, y nos congratulamos tanto que nos parece delito no comunicarlo a los lectores.

Manuel González Ramos
Alicante, 22-4-32.

MUNICIPALERIAS

Los socialistas contra la pornografía

Ayer tarde a las seis y media tuvo lugar en el Salón de Actos de las Casas Consistoriales, la celebración de la reunión ordinaria semanal que para tratar del Orden del Día fijado, se había convocado.

Asistieron los señores concejales Sánchez, Pérez Llorca, Botella, Cremades, Samper, Antón y Arques, radicales socialistas; Sierra, González Ramos, Martínez Torregrosa y Martínez Sansano, socialistas; López Pérez, Acción Republicana; Mora, Beltrán, Ruiz, Ribelles y Lloret, radicales; García Ruiz, Sales, Sánchez Santana, y Ferrer minoría independiente; y García Navarrete.

Presidió la sesión el Alcalde, don Lorenzo Carbonell.

ORDEN DEL DIA

Se da lectura al acta de la anterior sesión, que es aprobada sin que en ella haya que introducir modificación alguna.

Disposiciones oficiales.— Se da lectura a las aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y «Boletín Oficial» de la provincia de Alicante, que afectan a nuestra ciudad.

Las insertas en la «Gaceta», lo son en los números de este periódico 105 a 112, de la siguiente manera: 107, decreto de la Presidencia concediendo a las Diputaciones y Ayuntamientos un plazo de un año para entablar recurso contencioso-administrativo contra anteriores Ayuntamientos, por acuerdos que hubieren adoptados lesivos para los intereses de la Corporación; 108, referente a asuntos de Hacienda; 109, relativo a Instrucción Pública y en su aspecto de creación de colonias escolares, dotando a Alicante con 5.000 pesetas; 110, también de Hacienda y sobre asunto relacionado con la Ley del Timbre; 112, Presidencia, en cuestión relacionada con las Oficinas de información del Patronato de Turismo, que se instalarán en Alicante, Agricultura, dando cuenta de la dimisión que de su cargo presenta el señor Pérez Torreblanca y de cuanto relacionado con este particular existe.

Las disposiciones publicadas en el Boletín Oficial, se hallan en los números de este periódico 88 a 93 y son las siguientes: 89, convocatoria y reglamento para concurrir a oposiciones de Médicos Numerarios de Beneficencia Municipal; 90, sobre el mismo asunto anterior.

De todas ellas, el Ayuntamiento acuerda darse por enterado.

Asuntos al Despacho de Oficio.— Moción de la minoría socialista. — Firmada por los cuatro concejales socialistas que hay en el Concejo, se presenta una moción que es leída en la que se pide, exponiendo las razones que a ello les inducen, que se instale una fuente en la playa de la Albufera.

El señor Martínez Torregrosa se encarga de apoyar la moción y dice que precisa se apruebe la moción ya que es un lugar muy visitado y que numerosas familias frecuentan, no ya rosas en la estación estival sino también en otros épocas del año.

El señor Cremades dice que le parece muy bien la moción presentada por los socialistas, a más de ser muy interesante, pero que en este aspecto cree que es de más urgente solución la necesidad de instalar fuentes en los barrios del Portazgo y San Gabriel, asunto por el que ya se ha interesado

en otra ocasión y que no obstante se encuentra en el mismo estado que antes.

El señor Mora manifiesta, que existe un contrato con la Compañía de Aguas para la instalación de estas fuentes, pero que esta Compañía al igual que ha ocurrido con la conducción de aguas a San Juan, exigiría una enorme cantidad de pesetas.

El señor González Ramos se lamenta del feudo, que dice, ejerce la Compañía de Aguas, sobre el Ayuntamiento.

Se acuerda que pase este asunto a estudio de la Comisión de Aguas a propuesta del Alcalde, que hace al propio tiempo una advertencia y es que la Compañía tiene la obligación contraída con el Ayuntamiento de instalar fuentes en los barrios que la Corporación le ordene, pero que a su vez la Compañía hace pagar por estas instalaciones lo que quiere.

Depositaría de fondos municipales.— El plazo oficial de presentación de instancias para cubrir la vacante existente en la Depostaría de Fondos Municipales, ha finalizado el pasado día 18.

Hasta dicho día han sido presentadas al Ayuntamiento 42 instancias, que juntamente con las veintiseis solicitudes que al Gobierno civil han sido presentadas y que éste ha remitido al Ayuntamiento, constituyen un total de sesenta y nueve.

Una vez que hayan sido estudiadas por la Corporación todas las instancias, se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para nombrar Depostario en propiedad.

El Alcalde propone que pase a estudio de la Comisión de Gobernación que lo tendrá que proponer al Ayuntamiento en sesión extraordinaria que tendrá lugar el próximo viernes después de la oratoria que se celebrará en segunda convocatoria.

El Instituto Provincial de Higiene. — Se ha recibido una comunicación del ministerio de la Gobernación fechada en 31 de marzo pasado en la que se dice, que por diversas razones que se explican, corresponde al Ayuntamiento satisfacer un uno por ciento de la cantidad que tenga asignada para este centro.

El señor Sánchez Santana dice que esto supondría la desaparición de este centro ya que el Ayuntamiento no podría continuar sosteniéndolo. Además este Instituto está creado en una fecha y en circunstancias que le hacen eximible de ese pago, pero el ministerio de la Gobernación ordena lo indicado y hay que acatarlo. He aquí que se presentan dos problemas. Satisfacer el uno por ciento que dispone el ministerio o que desaparezca el Instituto Provincial de Higiene.

El señor Mora solicita que pase a estudio de la Comisión de Sanidad, los Socialistas, por mediación del señor González, están de acuerdo con la proposición del Alcalde que pide se estudie este asunto.

Surge un ligero incidente entre los señores Sánchez Santana y González, que carece de importancia y queda zanjado en el momento.

Beneficencia.— Expediente sobre inclusiones en el Padrón de Pobres. La Comisión informa en sentido favorable a la petición que siete cabe-

Café Colón

Aperitivos.—Café expreso.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—
Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

ALICANTE

Tos Gargaritas Pastillas Crespo

zález para construir una casa de planta baja en la calle de Andromeda.

—Idem, idem, de don Antonio Bellido Santana, para edificar una casa de planta baja en la calle A. del proyecto de enlase del Barrio de S. Blas con la Avenida de Benito Pérez Galdos.

—Idem, idem, de doña Julia Abasolo Ibarra para ampliar la casa número 4 de la calle de García Gutiérrez.

—Idem, idem, de don Manuel Bernabeu Ramos, para construir una casa de planta baja en la calle del doctor Nieto.

—Idem, idem, de don Juan Ripoll Fernández, para construir una casa de planta baja en calle en proyecto de la partida de Los Angeles.

—Idem, idem, de don Desiderio Reig, solicitando construir un almacén en la travesía del General Ibáñez.

Todos estos expedientes son aprobados por ser los informes favorables.

Mercados.—

—Dictamen de la Comisión en instancia de don José Garbería Seva, Presidente de la sociedad de vendedores de pescados, solicitando se suspenda el traslado de los cosecheros de frutas y verduras a la plaza de Hernán Cortés.

—Idem, en escrito de la sociedad de expendedores de leche «La Esperanza», solicitando autorización para la venta, hasta mediados del mes de mayo, del requesón de leche.

El primero de estos expedientes es desestimado según la propuesta de la Comisión y en el segundo, el señor González, hace uso de la palabra para solicitar que se normalice la fabricación del requesón.

Interviene el señor García Ruiz y el señor Samper responde a las palabras del señor González aclarándole los conceptos que este tiene.

Hacienda.—

—Liquidación del alcantarillado de la calle del Jazmín y reparto de las Contribuciones especiales.

—Dictamen de la Comisión sobre liquidación de las obras del primer trozo del camino vecinal de San Vicente.

El señor Arques, solicita que estas liquidaciones en lo sucesivo después que las haya presentado el técnico municipal, que antes de llevarlas a sesión pasen a estudio de la Comisión de Hacienda.

—Los dos informes son favorables y se aprueban.

—Idem, en instancia de don Rafael Corona, referente al transporte del pescado.

—Idem en instancia de los Guardias de Circulación sobre percepción de haberes.

—Otro de los educandos de la Banda Municipal de Música, sobre el mismo concepto.

El dictamen de la Comisión es en sentido de que procede desestimarlos y así se acuerda.

Los dos anteriores son aprobados por ser los informes favorables.

—Otro en solicitud del Montepío de la Brigada de Zapadores-Bomberos. Esta brigada agradece al Ayuntamiento el nombramiento de un médico,

co, el doctor Gandulla, con sueldo de 1.000 pesetas anuales, para atender a los Bomberos.

Piden sea aumentada la subvención de 500 pesetas con que cuenta a 1.000 y el Ayuntamiento según propone la Comisión, responderá que no es posible de momento acceder a ello por estar ya rigiendo los presupuestos.

—Otro en el expediente de construcción del alcantarillado de la Avenida de Salamanca y Cardenal Belluga. Es aprobado.

RUEGOS Y PREGUNTAS

La liquidación de las fiestas invernales.—

El señor Mora solicita, no para fiscalización sino para conocimiento de pueblo, según dice, que sea presentada la liquidación de los festejos organizados en enero con motivo de la visita de S. E. el Presidente de la República.

El señor Carbonell replica que la liquidación de los gastos corresponden por partes, a la Diputación, al Gobierno civil y al Ayuntamiento. La de la Diputación ya está confeccionada como así la del Ayuntamiento, y la liquidación total no lo está aún debido a algunas incidencias acaecidas, pero que pronto quedará terminada.

El señor Mora agradece con un gesto esta explicación del Alcalde.

La moralidad pública.—

El concejal socialista, señor Martínez Torregrosa, denuncia lo que viene ocurriendo en los cabarets y principalmente en el Teatro de Verano, en donde se celebran funciones atentatorias contra la moral.

Dice que para comprobarlo, él que no tiene costumbre de tales cosas, asistió una de las noches a presenciar la representación, y con todo lujo de detalles, sin omitir la cosa más nimia, da minuciosa cuenta de cuanto sus ojos presenciaron.

Ruega se atienda cual merece este asunto para acabar con ello ya que pervierte a nuestras juventudes.

El señor Carbonell le responde que todas estas cosas no son de la incumbencia de la autoridad municipal, pero que hará las gestiones precisas para ver de acabar con esto.

A las ocho y media el señor Carbonell da cuenta de que han transcurrido las horas reglamentarias y propone que como los señores García Ruiz y Sierra tienen solicitada la palabra para dos ruegos, se prorrogue la sesión hasta que estos dos señores hayan hablado.

Ofensas a un sacerdote.—

El señor García Ruiz, solicita que se aplique una sanción, a un empleado municipal de Electricidad que ayer en la calle de Riego, insultó a un sacerdote.

Más sobre la moralidad pública.— El señor Sierra se ocupa de los libros y folletos obscenos que tienen una gran influencia perniciosa en nuestra juventud y más aún en los niños de hoy día.

Cita casos curiosísimos que le han ocurrido. Pide que se prohíba la venta de esas

novelas que tanto mal moral causan. Se levanta la sesión a las ocho y cincuenta minutos de la noche.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, infecciones y de la nutrición. Glándulas de secreción interna. LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS. Consulta todos los días a excepción de los domingos, de 11 a 8. SAN FERNANDO 45. — ALICANTE

LA WAGNERIANA

UN CONCIERTO

Añoche ha dado a sus asociados un concierto la singular orquesta alicantina «La Wagneriana» que, decidida a regenerarse, va dejando arcaicos cauces y se aventura por senderos de arte. Pero como no es conveniente que se atenúen efectos, precisamente en beneficio de la consciente marcha de la orquesta, diré, sinceramente, que la ejecución brillante de «La Mañana», de Grieg, y el Minuetto de Manon, y luego en la «Danza de la Pastora», de Halffter, como en la «Vida Breve», de Falla, y en el difícil preludio de «La Verbena de la Palomas», y en la fantasía de «La Tempranica», ofrecida como extra, ante los aplausos del público, son pruebas suficientes de la labor artística que «La Wagneriana» acomete atenta solo a su mejoramiento. Claro que, ligeros reparos había que poner, por ejemplo, una guitarra que destacaba por su extraño sonido. No es de tanta importancia este detalle para molestar a la orquesta, pero yo sé que ellos han evidenciado esto que digo y lo remediarán.

Pero, sobre todo, y en general, añoche se apuntó un nuevo resonante éxito, porque realmente obtienen las sonoridades precisas, a veces mejoradas por su decidida buena orientación orquestal y la pulcritud de su dirección. El maestro Torregrosa, infundiendo a su orquesta su afición y buen sentido, ha de llevar a «La Wagneriana» a regiones de decidido éxito, porque, en primer lugar, está su buen gusto y orientación progresista.

Como dijeron añoche «La Mañana», el Minuetto, de Masenetti el andante de la «1.ª Sinfonía» de Beethoven, la danza de Halffter y la «Verbena de la Palomas», y la «Tempranica», es su fiel satisfacción para la férrea voluntad de estos simpáticos profesores que laboran en el silencio de su tesón por su propia exaltación musical.

Muchos aplausos cálidos y entusiastas oyeron añoche, pero por el camino que les lleva el maestro Torregrosa gustaron muchos más triunfos.

J. F. T.

Lea El Luchador

Manolo González

Acaba de obtener un nuevo triunfo nuestro colaborador dibujante Manolo González Santana. Ha expuesto una caricatura, al pastel, de Ferrándiz Torremocha, en los escaparates de Benavente, que ha llamado justamente la atención porque en ella se evidencia la facilidad para captar los rasgos que González, con visión exacta de la realidad, advierte rápidamente.

Tiene esta obra la exacta semejanza, a través de la ironía precisa que toda caricatura ha de tener para poder llamarse así.

Felicitemos a Manolo González Santana por su nuevo triunfo.

G. CITOLER SESE

Odontólogo

OPERACIONES DE LA ESPECIALIDAD RESTAURACION BUCAL Y CORRECCION DE LOS DIENTES POR LOS SISTEMAS MAS MODERNOS DE PROTESIS FIJAS Y MOVIBLE. Consulta diaria. PASEO DE LOS MARTIRES, 3, 1.ª der. (CASA LAMOIGNERE)

Arte y artistas

Esta noche estrena la Compañía Barrón-Galache el vodevil de Ver-null, «El amante de Madame Vidals», graciosa comedia francesa que sirve para que la señora Barrón muestre su flexibilidad artística.

Para solemnizar la función de su homenaje, la señora Barrón, dirá además dos poesías: «Los motivos del tobo», de Ruben Dario, y «El romance de la Fuensantica», de Hernández Ardevia.

Por la tarde vuelve a representarse «Hombre de Presas», de Serrano An-guita.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra ... 20°
Mínima durante la noche... 4°
Humedad relativa ... 76°
Cantidad de lluvia ... 172

Lea usted El Luchador

Del crimen de Badalona

BALSANO, CON SANGRE FRIA, SIGUE NEGANDO

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde se verificó la diligencia de trasladar a Balsano a Badalona para llevarlo a presenciar la exhumación del cadáver de Emmy Louger. A las tres los agentes encargados de este servicio recogieron a Balsano en la cárcel y lo llevaron en auto a Badalona, en el cementerio de cuyo pueblo esperaba el juzgado especial que entiende en este sumario, con el médico de Badalona y los forenses de Barcelona, que dictaminaron sobre la edad de la víctima.

Para evitar incidentes acudió una sección de guardias de asalto que no tuvo que intervenir.

La nota predominante de la diligencia fue el aplomo y la sangre fría de Balsano, que sin inmutarse, negó reconocer los restos de Emmy exhumados en su presencia.

Poco después fue llevado Balsano a la casa de la calle de la Virgen de Lourdes, donde fue hallado el cadáver, y se le mostró la fosa descubierta.

Balsano negó reconocer nada de cuanto había en la habitación, diciendo que él tenía otra reservada en la casa.

Insistió en achacar el crimen a Romero.

También acudió Rossie, la ahijada de Louger, que por algunas señas creyó reconocer el cuerpo de su madrina.

También reconoció algunos restos de ropa hallados en la fosa.

Los forenses recogieron de ésta unas larvas para poder deducir concretamente el tiempo que la víctima estuvo enterrada.

En el juzgado de la Concepción presentaron un escrito el procurador señor Rowe y el abogado señor Puig Bacardí, renunciando a la representación y a la defensa, respectivamente, de Mercedes Segalés, la madre de Eulalia Mainou.

Terminada la diligencia que practicó el juzgado ayer por la tarde en Badalona, se trasladó el juez en unión de Balsano al Palacio de Justicia para ver si el detenido reconocía las prendas que obran en poder del juzgado y que Rossie reconoció el primer día.

Parece que Rossie también fue al juzgado y declaró que los objetos hallados en la casa, entre ellos una malleta en la que guardaba unas pieles de armífo, pertenecían a su madrina.

A las ocho y media de la noche el juez dió por terminadas las diligencias, y Balsano fue llevado nuevamente a la cárcel.

Se autoriza el tránsito por Francia, de la patata temprana española

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado se ha facilitado a los reporteros una nota en la que se dice que como consecuencia de las gestiones realizadas por el ministro de Estado, señor Zulueta y el embajador de España en París, señor Madariaga, como consecuencia de las indicaciones del ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, el gobierno francés levantará hoy, día 23, la prohibición del tránsito de la patata española por aquel territorio, prohibición que originaba grandes perjuicios a España, pues imposibilitaba la remesa por vía de terrestre a los demás mercados consumidores de este nuestro producto en los restantes países de Europa.

Prosiguen hoy las gestiones para llegar a la derogación de la prohibición de entrada en Francia, de este tubérculo de procedencia española.

Se autoriza el tránsito por Francia, de la patata temprana española

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado se ha facilitado a los reporteros una nota en la que se dice que como consecuencia de las gestiones realizadas por el ministro de Estado, señor Zulueta y el embajador de España en París, señor Madariaga, como consecuencia de las indicaciones del ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, el gobierno francés levantará hoy, día 23, la prohibición del tránsito de la patata española por aquel territorio, prohibición que originaba grandes perjuicios a España, pues imposibilitaba la remesa por vía de terrestre a los demás mercados consumidores de este nuestro producto en los restantes países de Europa.

Prosiguen hoy las gestiones para llegar a la derogación de la prohibición de entrada en Francia, de este tubérculo de procedencia española.

El Nuncio visita a Albornoz

EL MINISTRO SALE PARA CADIZ

Madrid, (teléfono). — El Nuncio ha estado esta mañana en el ministerio de Justicia conferenciando con el señor Albornoz.

Al salir el Nuncio ha manifestado a los reporteros que la visita era de pura cortesía. «No pasa nada que merezca especial mención, dijo Monsenior Tedeschini. Cuando me ven por este ministerio —agregó— después de publicarse alguna ley sobre la Iglesia es que quiero exponer al ministro mi opinión».

El Nuncio ha abogado por el mantenimiento de unas relaciones constantes con el ministro.

Hablando con los reporteros, el señor Albornoz les ha manifestado que la visita que el Nuncio le había cursado había sido protocolaria.

Azaña en Palacio

Madrid, (teléfono). — El presidente del Consejo de ministro señor Azaña ha visitado esta mañana al Jefe del Estado, señor Alcalá Zamora en el Palacio de la República.

Somergió a la firma del señor Alcalá Zamora varios decretos de alguna importancia, entre los que figura uno relativo a la creación del Consejo ordenador de la Economía Nacional.

El texto de un discurso

Madrid, (teléfono). — En el ministerio del Trabajo han facilitado a los reporteros la copia del discurso del señor Largo Caballero (enunció) ya en términos generales.

El vuelo Madrid-Manila

Madrid, (teléfono). — Mañana se iniciará el raid Madrid-Manila por el piloto civil Fernando Rey.

El aparato se llevará a las siete de la mañana de Cuatro Vientos.

El recorrido es de 17.000 kilómetros, en dos etapas.

Se trata de una avioneta de construcción nacional de diez caballos.

Al salir del Consejo

MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS

Madrid, (teléfono). — El ministro de Marina manifestó a los periodistas al salir anoche del Consejo, que para la construcción del barco playero en El Ferrol hay consignadas 1.800.000 pesetas.

Con ello se remediará la crisis de trabajo durante tres meses.

También dijo que recibirá a las comisiones de El Ferrol y Cartagena, cuya visita está anunciada para dentro de unos días.

El Consejo aprobó un proyecto de ley de Instrucción pública, en virtud del cual se invertirán 400 millones de pesetas en la construcción de escuelas.

Para reunir este dinero, el Gobierno se dirigirá a las entidades de crédito.

La suma será reintegrada en veinte anualidades, y al efecto en los presupuestos del Estado figurará anualmente la cantidad correspondiente.

Los ministros estuvieron conformes en desmentir que la actuación del señor Carner en el Gobierno sea delicada.

Los ministros catalanes no se ocuparon del Estatuto

RECLAMA LA COMPAÑIA DEL MEDIODIA

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda, señor Carner se ha entrevistado con los informadores a quienes ha recibido, rogándoles que rectificasen las noticias publicadas por la prensa suponiendo que en el Consejo de anoche se trató del voto particular de los catalanes respecto al Estatuto.

También es inexacto, según ha dicho el ministro, que se celebrarán conferencias por teléfono con destacadas personalidades de Barcelona.

Nada se habló y nada hay de cierto en todo esto.

Lo visitó una comisión de la Compañía del Mediodía para protestar de la elevación de los lubricantes que supone un aumento de cincuenta

Por cambio de negocio

Se cede Industria acreditada, articulo patentado de gran consumo en todas partes. Precisa poco capital. Para informes en esta Administración.

Lea usted El Luchador

zas de familia han formulado solicitando su inclusión en e Padrón de Pobres.

Son aprobados os expedientes. —Otro sobre concesiones de lactancias de caridad.

Igualmente por ser favorables los informes de la Comisión son aprobadas las peticiones de lactancias que para sus respectivos hijos han formulado dos vecinos.

—Expediente sobre provisión del cargo de Médico Oftalmólogo.

La Comisión reunida en segunda convocatoria, ha estimado que no procede acceder a la petición del señor Bardisa, solicitando su nombramiento para el cargo citado con carácter de interinidad por dos meses.

Se cree que lo más acertado es conceder esa interinidad al señor Buaedes en diversas ocasiones ha desempeñado este cargo en ausencia del titular señor Gadea por enfermedad.

El señor Ruiz se opone entendiendo que con este son cuatro cargos los que el señor Buaedes va a desempeñar.

El señor Cremades pone de relieve el carácter de cada uno de los cargos que el señor Buaedes tiene, y agrega que el designarlo se debe a que desde el año 1916 en cuantas ocasiones el doctor Gadea, no ha podido atender su cargo, el señor Buaedes le ha sustituido y gratuitamente. Además el doctor Buaedes tiene suficientes y reconocidos méritos y ciencia para ocupar dignamente este cargo.

A palabras del señor Ruiz, el señor Cremades responde que no se debe sacar a colación la ciencia de un médico comparándolo con otro y menos entre señores ajenos a esta profesión.

El señor López Pérez se muestra conforme con las palabras del señor Cremades.

El señor Mora solicita que quede el asunto ocho días sobre la Mesa.

El señor González Ramos expone su deseo de que no se dilate más el debate sobre este particular y que quede ocho días sobre la Mesa, pero que en la próxima sesión se presente una propuesta.

Responde el señor Cremades diciendo que la propuesta ya existe, y agrega que no debía volver a estudio de la Comisión porque ésta de nuevo lo traerá en iguales términos y volverá a reproducirse la discusión.

Queda ocho días sobre la Mesa.

Sanidad.—

—Es aprobado el informe que la Comisión emite en el expediente instado sobre prohibición del desuello de reses de lidia en la plaza de toros.

Cementerios.—

—Figuran en este punto tres expedientes sobre adquisición de parcelas para construir panteones y otro sobre construcción de un panteón.

Todos estos expedientes son aprobados al ser los informes favorables.

Alumbrado.—

—Sobre la Mesa. — Propuesta de la Comisión de Alumbrado sobre servicio de alumbrado en porterías y escaleras de las viviendas.

Antes de darse lectura a la propuesta el señor González solicita del señor Mora, le diga éste si cree como se ha hecho que es necesaria autorización del Gobierno civil para la modificación de las Ordenanzas.

El señor Mora cree que es preceptivo este punto y requiere al Secretario, señor Guerrero para que lo aclare.

El señor Guerrero responde ser cierto.

Pide el señor González que en lugar de decirse como se dice en la propuesta (ya ha sido leída), que se coloquen interruptores automáticos, se hable únicamente de luz eléctrica, pues la adquisición de interruptores costaría cantidades a los propietarios de fincas, que si bien no serían muy elevadas podía levantar una protesta de estos.

Se acuerda poner en la tablilla un anuncio durante el plazo de 15 días para recoger las reclamaciones que se presenten.

Fomento.—

—Dictamen de la Comisión en instancia de don José Santos Martínez, solicitando edificar una casa de planta baja en la calle de Andromeda.

—Idem, idem, de don Jaime García, para edificar una casa de planta baja en la calle de Casiopea.

—Idem, idem, de don Antonio Oliver Berenguer, para elevar un piso a la casa que posee en la calle del Sargento Vaillo, ángulo a la del Marqués de Molins.

—Idem, idem, de don Eduardo Gon-



Exquisito Vermouth
Marcial
Samper
El mejor Vermouth según los inteligentes
Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

Sufre usted del estómago TOME **GASTROVANADINA** y curará radicalmente
DOCTOR COQUILLAT
POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico.) Caja 3'75 y 2'25 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido hiperclorhídrico, etc. Frasco 4'25 pesetas

Taurinas

El Rodeo
Mañana será presentado en nuestro coso taurino, este extraordinario espectáculo, que ha organizado Eduardo Pagés, el más arriesgado y popular empresario español.

«El Rodeo» lo forman Cow Girls, Cow Boys y auténticos indios Pieleros contratados directamente en Norteamérica por Pagés.

Los trabajos característicos de los que constituyen «El Rodeo», son el lanzamiento y derribo, floreo de lazos, el salto de la muerte y jineteo de potros cerriles, terminando con la lidia de un novillo, que será enladrado y jineteado también a la moda americana, estoqueándose uno de los Cow Boys.

Luego, Charlots,—el primitivo torero cómico—con El Chispa y su Botones, el Cartero Torero, Michuca y el señor Leandro el del 9, lidiarán dos erales de don Manuel Santos.

Seguidamente se procederá al sorteo de los diez importantes regalos que tanto han llamado la atención del público, durante los días que han estado expuestos en los escaparates del establecimiento «La Oriental».

Y por último, el novillero sevillano Marcelino Cruz, lidiará un novillo, también de Santos.

Al decir de algunos, «El Rodeo» ha sido un nuevo alarde del empresario Eduardo Pagés, quien tropezó con algunas dificultades al acoplar el espectáculo en sus primeras actuaciones, pero que luego, según referencias de la Prensa valenciana, ya alterado el orden del programa, resulta un espectáculo admirablemente conjuntado y de positivo mérito.

De Murcia

Homenaje a un poeta

El jueves fué obsequiado con una comida íntima en un restorán de esta capital, el joven poeta Federico García Izquierdo, galardonado con el premio de Honor en la fiesta literaria organizada por la Asociación de Redactores que se celebró recientemente con asistencia de S. E. el presidente de la República.

Al acto asistieron muchos amigos y compañeros del festejado.

Mitines de Acción Nacional

Para el domingo próximo se anuncian dos mitines organizados por Acción Nacional en la Raya y Alquerías.

Sobre las mondas de las acequias

La comisión de Policía Rural de este Ayuntamiento, ha acordado imponer una multa de quinientas de suspensión de empleo y sueldo al capataz de los peones camineros municipales por equivocación en el informe sobre mondas.

También se acordó que las mondas mal hechas se rectifiquen y sean abonadas en el momento que estén en las debidas condiciones.

NEGOCIO

Comerciante establecido amplio local, mejor calle de Alicante admitiría socio competente pequeño capital. Ampliar industria gran rendimiento. Informes en esta Redacción.

FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su convencimiento. Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido.

GARAGE MODERNO
AGENCIA OFICIAL FORD
Joaquín Costa, 30.—ALICANTE
Ventas al contado y a plazos
Stock completo de legítimos recambios FODR

Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de La Higuera de la Finca

«EL ALGARROBO»?

Probadla y os convenceréis de sus excelentes cualidades
Depósito Pasaje Américo 2
ALICANTE

Union Republicana Femenina

Un homenaje de las mujeres españolas a las Cortes Constituyentes

Recibimos esta nota:
«En reciente asamblea de Unión Republicana Femenina, y a propuesta de la Comisión de derecho electoral, que funciona dentro de la misma, se acordó por unanimidad preparar un homenaje a las Cortes constituyentes por haber incorporado a la Constitución la igualdad absoluta de los sexos ante la ley.

Habría de consistir este homenaje en invitar a todas las mujeres españolas, sin distinción de matices políticos, a que firmen un documento de aplauso a las Cortes constituyentes por su labor en el indicado sentido.

En la propuesta se especifica que para recoger las firmas han de seguirse procedimientos que excluyan toda posibilidad de coacción, no yendo a solicitarlas a domicilio, en escuelas, etc., sino señalando lugares adecuados donde espontáneamente puedan todas las mujeres que lo deseen ir a estampar sus firmas.»

Un libro de actualidad

«Vida íntima y política de un jefe de Estado»

Dos periodistas de bien probada pluma, los señores Porullo y Prímexiles, acaban de cumplir con inteligente esfuerzo una misión de la que estaba carente el panorama biográfico de los hombres que han transformado España. De este haz de personalidades, casi todas siguen viviendo en el duro batallar de la política diaria; pero la designación de la soberanía popular retiró a una, a don Niceto Alcalá Zamora, al colorarlo en el puesto de supremo árbitro de la vida española. Casi todos los hombres que con él derrocaron el antiguo régimen no tienen aún otra biografía escrita que la vehemente de las páginas de los periódicos; pero esto es justo que sea así, porque el diario combate añade nuevas páginas a su historia. Don Niceto Alcalá Zamora, vida intensa de noble jerarquía en el estudio, en el hogar y en la política hoy remansado en el apartamiento de la jefatura suprema, necesitaba de un libro que llevase al conocimiento de los españoles, el porvenir de sus episodios íntimos y políticos.

La obra de los señores Porullo y Prímexiles sirve a esta necesidad cumplidamente con documentación precisa, certero juicio y grata amenidad.

Vida Escolar

INSITUTO
Matricula gratuita
Los solicitantes de Matricula gratuita tienen de tiempo hasta el día 30 del corriente para presentar sus expedientes.

Hasta en los casos más rebeldes y crónicos de estreñimiento el LAXO-RENA produce sus admirables efectos. — Venta en Farmacias.

Lea El Luchador

NO ADQUIERA SU COCHE HASTA QUE VEA EL NUEVO

Teatro Principal

Compañía Barrón-Galache

Esta tarde se repite la formidable comedia de Serrano-Anguita «Hombre de Presa», que tan gratísima impresión causó el día de su estreno.

Por la noche se celebra la función homenaje a la primera actriz Isabel Barrón, estrenándose el vodevil de Luis Vernuil, «El amante de Madame Vidal», en cuya obra obtiene un singular éxito la eminente actriz. Además Isabel Barrón obsequiará al público recitando «Los motivos del Lobo» de Ruben Dario, y el romance de Fuensancta en «El bandido de la Sierra», de Fernández Ardeván.

Mañana se despedirá la compañía repitiendo por la tarde la función del homenaje a Isabel Barrón y representando por la noche, a precios populares, el éxito de la temporada «Las llamas del Convento».

Nota de la Alcaldía

Habiéndose en venta los caballos de la Sección Montada de la Guardia Urbana, denominados «Hermoso», «Caretto» y «Moro» la Alcaldía recibirá ofertas por escrito hasta el 30 de los corrientes a las doce horas, reservándose el derecho de aceptarlas o rechazarlas libremente sin derecho a reclamación; las ofertas pueden ser de uno o más de ellos o de todos juntos. El expediente se halla de manifiesto en la Intervención y los caballos pueden ser examinados en el cuartelillo del Paseo de Campoamor. Alicante 23 de abril de 1932.

Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Churruca, inglés, de Cartagena, con descarga de Liverpool y Glasgow.

Ciudad de Alicante, español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Cabo Quintres, español, de Valencia, con carga general.

Teresa Pames, español, de Sfax, con fosiato de cal para la casa Cros.

Sil, español, de Valencia, con carga general.

Silvia Tripovich, italiano, de Valencia, con descarga de Génova y Marsella.

DESPACHADOS
Churruca, inglés, para Barcelona, Liverpool y Glasgow, con carga general.

Cabo Quintres, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Sil, español, para Málaga, Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Silvia Tripovich, italiano, para Orán, Tanger y Casablanca, con carga general.

Espectáculos

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

Tarde a las siete, «Hombre de presa».

Noche a las diez, «El amante de madame Vidal».

IDEAL CINEMA

«Malvada».

CENTRAL CINEMA

«La llama sagrada».

MONUMENTAL

«Sevilla de mis amores».

SALON ESPAÑA

«El rey de los golfos».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Tarde a las seis, «El amante de madame Vidal».

Noche a las diez, «Las llamas del convento».

CENTRAL CINEMA

«La llama sagrada».

IDEAL CINEMA

«El comediante».

MONUMENTAL

«Sevilla de mis amores».

SALON ESPAÑA

Tarde de las 4 hasta las 9, «El vengador».

Noche a las diez.

Compañía valenciana de dramas y comedias, «La república de la broma».

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1. (Antes Isabel II)

Rápida

La mejor demostración de que la República se desenvuelve con ponderado criterio, con ecuanimidad está en el hecho de que los dos extremos combaten sanamente la actuación de los gobernantes; mas que con razonamientos convincentes, con exabruptos y violencias.

Es tan superior este régimen a los monárquicos, que no cabe pensar que se vaya contra él sino contra los hombres que ocupan cargos preeminentes; los de la batucola se aventuran mejor con una república clerical que con una monarquía ídem; los que se titulan de vanguardia ya se sabe que no pueden transigir con reyes que son la representación de la autocracia, de la aristocracia, rancia y de la plutocracia absorbente.

Si los más izquierdistas se mostrasen entusiasmados probarían que se corría más de lo conveniente; si los retrógrados aplaudieran sería prueba de que íbamos a paso de tortuga o de cangrejo.

Es buen síntoma el que las personas sensatas por su desapasionamiento reconocen que se va marchando por camino seguro al restablecimiento del crédito y al imperio de la verdadera libertad, que consiste en dominar las conciencias por el fanatismo ni en imponerse a pistolazos.

Los gobernantes están en el fiero de la balanza y en ellos se cumple lo de que en término medio consiste la virtud.

Distinción a don Luis Sánchez Guerra

Por reciente decreto, publicado en el «Gaceta» se ha concedido a don Luis Sánchez Guerra, ingeniero director del puerto de Alicante, la cruz del Mérito Naval con distintivo blanco.

La distinción de que ha sido objeto nuestro amigo el distinguido ingeniero nos congratula, porque prueba que la República, aguilantando méritos y servicios, premia a quienes por su constancia en el trabajo se destacan vigorosamente.

El señor Sánchez Guerra merece esta distinción de los Poderes públicos y por ello le felicitamos sinceramente.

Bombas Worthington
Más agua con menos gasto

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE BOMBAS Y MAQUINARIA «WORTHINGTON»
P.º FABRIL DE MURCIA

Se vende

Edificio de un solo piso, apropiado para industria (antes existió allí una fábrica de cementos), sito en Partido de San Bonifacio, término de Petrel. Consta de una nave de 25 metros largo por 8 de ancho; otra de 4 metros latitud por 6 de longitud, y almacén de 33 metros largo por 13 de ancho. Linda al Norte con corral de ganado y vereda, al Sur con camino y ensanche de la era de doña Ana y doña Magdalena Maestre, al Este con monte y ensanche de San Bonifacio y al Oeste con finca de doña Manuela Gisvert.

Razón: Antonio Argues Chaques, Plaza Gabriel Miró, 5.—Alicante.

Lea El Luchador

Garage Corbero
Teléfono, 26
NOVELDA
Automóviles y Camiones de ocasión
Verdaderas gangas en ocasión
«Avions Voisin» — «Chrysler» — «Essex»
«Ford» y «Citroen» 5 H.P.
Camiones «Crevrolet» 4 y 6 cilindros y «Ford» moderno
Todos en perfecto estado.— Como nuevos

Garage Corbero
Teléfono, 26
NOVELDA
Automóviles y Camiones de ocasión
Verdaderas gangas en ocasión
«Avions Voisin» — «Chrysler» — «Essex»
«Ford» y «Citroen» 5 H.P.
Camiones «Crevrolet» 4 y 6 cilindros y «Ford» moderno
Todos en perfecto estado.— Como nuevos

Cartera de Sociedad

Regresó a Madrid el comediógrafo don José Fernández del Villar.
—Se vende auto «Gray» 4 plazas.—Torpedo. Con patente, por 700 pesetas. Razón: Loaces, 11, Garage. Alicante.

—Marchó a Alcoy, acompañado de su esposa el oficial de Telégrafos don Arturo Pérez Devesa.

—Intendente Mercantil e interventor de Fondos, admite clases y pre para oposiciones.

—Para Madrid salió el comerciante don Rafael Carreros.

—Muchacho para aprender buena profesión se precisa. Razón en esta Administración.

—Ha salido para Alcoy nuestro compañero en la Prensa don José Coloma Pellicer.

—Se vende a plazos y al contado una finca de recreo frente a la estación de Monóvar a 30 metros del andén con un pozo de agua manantial con un motor electro bomba y balsa con suficiente agua para regar las 31 tabullas de que se compone dicha finca con 2 casas vivienda.

Razón: El ordinario de Monóvar Blas Grau, en Alicante Posada la Baiseta, y en Monóvar, Mayor 85.

—Regresó de Madrid don Joaquín de Rojas.

—Matrimonio joven se ofrece para portoría. Buenos informes. Razón en esta Redacción.

Razón: En esta Administración. —Llegó de Barcelona el doctor don Isidro Bellido.

—Alquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Con la bella señorita Dolly Guerra, ha contraído matrimonio Castellón de la Plana, don Gaspar Tato Cumming.

Una conferencia

En el Circulo Republicano de Villavieja

Mañana domingo y en el Circulo Republicano del distrito 4.º Este, establecido en la casa número 17 de la calle de la Villavieja, dará una conferencia cultural el joven abogado don José Gomis Iborra.

El tema que desarrollará el conferenciante, a las diez en punto de la noche, será «Conciencia ciudadana».

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Incendio inmenso

PENÁGUILA.—En la finca propiedad del vecino José Gisbert Garrigós se incendiaron 4 olivos, calculándose las pérdidas en unas cuatrocientas pesetas.

Se supone sea el autor del incendio Vicente Company Domenech, el cual ha sido denunciado y puesto a disposición del Juzgado.

Robo

ALMORADI.—Del establecimiento propiedad de Joaquín Gómez Rueto en la madrugada de ayer robaron del cajón del mostrador unas 100 pesetas y varios objetos.

La guardia civil practica las gestiones necesarias para dar con el paradero del autor o autores del robo.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Eduardo Piqueres, erosiones en la pierna izquierda.

Jaime Fuentes, erosiones en la frente y nariz.

Luis Mirete, contusión el dedo grueso del pie derecho.

Rafael Vázquez, erosión en el antebrazo derecho.

José Pastor, herida incisa en el dedo índice izquierdo.

FACULTATIVOS DE GUARDIA
Médicos: Don Enrique González Llombart y don Manuel Ribelles Gadea.

Practicante: don Vicente Alvarez Ortolá.

Los sindicalistas de Sevilla siguen su táctica obstruccionista

Sevilla, (teléfono).—El ministro de la Gobernación estuvo durante la mañana de ayer en el Ayuntamiento estudiando las bases de trabajo para los obreros del campo.

Al mediodía recibió la visita del director general de los Registros y a varias comisiones.

A la una y media de la tarde, el señor Casares y el señor Menéndez, con sus respectivas señoras, marcharon con dirección a Alcalá de Guadaíra, donde almorzaron.

Por la tarde se celebró una reunión para tratar de la cuestión obrera, y en ella los representantes de la Confederación Nacional del Trabajo hicieron constar que estimaban inadecuado el procedimiento indicado por el ministro de la Gobernación por entender que corresponde exclusivamente a los representantes de patronos y obreros la solución de sus conflictos, y acto seguido se retiraron del salón.

La pericia del piloto evita un accidente de aviación

Madrid, (teléfono).—Se recibieron noticias en el aerodromo de Getafe de que al despegar en el aerodromo de Tablada un avión de la línea Sevilla-Madrid, se habían notado irregularidades en la marcha del aparato.

En vista de ello se tomaron todas las medidas de precaución posibles en evitación de un mal aterrizaje del mencionado avión.

Pero en el avión se dieron cuenta de la avería, que era precisamente en el tren de aterrizaje, y al llegar a Madrid el aparato, y gracias a la pericia y dominio del piloto Pedro Sonda, el aparato se posó en tierra suavemente, y sin sufrir el menor daño.

Donativo de diez millones de libras de pan para los parados

Washington, (radio).—La Asociación de banqueros americanos, ha ofrecido a la Cruz Roja Internacional un donativo de cinco a diez millones de libras de pan, para atender a los obreros parados.

También han ofrecido que elaborarán pan gratuitamente con trigo facilitado por el Gobierno, con el mismo fin.

Los perjuicios en el asunto Kreuger

París, (teléfono).—De fuente holandesa se dice que la importación de las demandas francesas por intereses perjudicados en el asunto Kreuger no pasan de cien millones de francos.

Buscando a los autores de la muerte de la estanquera

Zaragoza, (teléfono).—Los trabajos policíacos y judiciales relacionados con el atraco del estanco, del que resultó muerta la sobrina de la dueña, parece que han entrado en una fase de gran interés.

Se han realizado últimamente algunas detenciones, y se cree que entre estos últimos detenidos están los tres atracadores que cometieron el crimen. Por lo menos uno de ellos, se tiene la casi seguridad que sí lo es.

Costes, aterriza en Logroño

Logroño, (teléfono).—A las once y media de la mañana, atravesó por el Aeródromo de Ayonello, distante nueve kilómetros de la capital, el avión pilotado por el francés Costes, quien viéndose obligado por las malas condiciones atmosféricas tuvo que aterrizar.

El señor Costes, acompañado de varios aviadores españoles, se trasladó a la capital, donde está siendo agasajado.

Se proponía reanudar el vuelo por la tarde; pero como continuaba el mal tiempo, no lo podrá hacer hasta mañana si el tiempo es favorable.

El temporal en el extranjero

Daños por la lluvia

París, (teléfono).—En el Departamento del Isère, a causa de las tenaces lluvias se ha producido un desprendimiento de terrenos, habiendo resultado árboles arrancados.

Una casa próxima al lugar de este suceso corre peligro de desaparecer.

Tormenta de granizo

Praga, (teléfono).—Ayer a las cinco, una gran tempestad de granizo azoló la comarca.

A pesar de haber durado solamente diez minutos, ha originado graves daños y se teme por la pérdida de las cosechas.

Socorro para las familias de unas víctimas

París, (teléfono).—Al tener conocimiento el Gobierno de los destrozos causados en el Palacio de Justicia de Bastia ha enviado un telegrama de condolencia a las autoridades y ofreciendo la cantidad de 30.000 francos para las familias de las víctimas.

Anciana carbonizada

París, (teléfono).—Dicen del Hante Garonne que cuando el matrimonio Tromillard regresaba a su domicilio, ha encontrado a su anciana madre con las ropas incendiadas.

La pobre mujer ha perecido carbonizada.

Los obreros agrícolas de Almazora

Castellón, (teléfono).—Ayer mañana a las once se reunió en el gobierno civil una comisión de propietarios y obreros agrícolas de Almazora para tratar de solucionar las diferencias existentes entre ambas partes.

La reunión ha sido laboriosísima, y según nuestras noticias, no ha podido llegarse a un acuerdo, aunque parece predominar las impresiones optimistas.

Se muere de hambre sobre un colchón de billetes

Almería, (teléfono).—En esta capital se han recibido noticias dando cuenta de que en uno de los barrios extremos del pueblo de Padules ha sido encontrado, en período agónico, la anciana Asunción Flores.

La causa de su estado era por la falta de alimentación.

Al ser levantada del hecho en que estaba, con objeto de ser reconocida por los médicos y trasladarla a un establecimiento benéfico, se encontró con que en la parte posterior de las ropas de la cama había una gran cantidad de billetes de Banco, de los que la enferma era propietaria.

¿Quién mandará en su casa este Invierno?
No tolere que el frío sea su invierno el dueño y señor de su hogar, siendo tan fácil y económico evitarlo con la calefacción
Miguel García Gisbert
Ingeniero ALCOY
Representante en Alicante
Adolfo Grünebaum
Dr. Gadea, 18

Para "El Día"

Muy acongojado por el injusto ataque que me dirigen ustedes en "El Día" número 5.082 del 20 actual, voy a tratar de justificarme.

Están ustedes errados (no hay doble sentido) en el concepto de mi autoridad y humilde persona han formado. Soy un pacífico ciudadano a quien la Ley obliga a obrar de cierta forma. Yo no asalté la iglesia de este pueblo de Aguas (de Busot); me limité a una vez informado de que no había orden de anunciar por medio de las campanas como se acostumbra en las fiestas de la Nación (y en este caso era la de la República) y considerando al pueblo propietario del campanario o por lo menos con tanto derecho a él como la iglesia, me limité, como digo, a anunciar por este medio (no disponemos de otro) dicha fiesta nacional; la más grande, la más combatida por sus enemigos. Para ello precisé entrar por la puerta de la iglesia, único punto de acceso, advirtiéndolo al portero, y no considero esto un asalto. Todo el pueblo se congratuló del acto sensato de volver las campanas atribuyéndolo al Cura, pero desgraciadamente no fué así.

No desea destruir el campanario y la iglesia de haberse negado el acceso, no cuento con las fuerzas de Sansón, aunque sí tengo crecido el pelo, y únicamente hubiese abierto un postigo que me hubiera permitido la comunicación deseada sin atravesar el umbral de la para mí siempre respetable y respetada Casa.

También ha sorprendido vuestra buena fe la agencia de información que os ha provisto de estos informes con respecto al señor Cura en su paso por las calles caracterizado en esta forma. Mi actuación se redujo a hacerle observar, interpretando el art. 27 de la Constitución, que sin previo permiso no podía manifestarse de aquella forma, y si se quitó el roquete en plena calle, nadie le obligó, estaba a unos pasos de la iglesia. Obraría así, quizás para hacer más ostensible su protesta interior ante cierto sector afín. Luego siguió su camino sin incidentes en vez de volverse a la iglesia como ustedes afirman.

El entierro por lo «civil» no lo fué por mi coacción, sino por deseo del familiar al saber sería gratuito y porque el difunto no dejó voluntad expresa.

Reconozco la incultura existente; ha sido una verdadera desgracia haya estado España tanto siglo dirigida por la Iglesia, pues todos los «ceviles» fueron siempre buenos católicos (como acreditan ustedes en las citadas misas) aunque sin poder franquear dicho límite.

Como mis sentimientos antirreligiosos no me permiten usar groserías con el prójimo, no me alrevo a emplear su florido lenguaje que mi escasa cultura no sabría practicar.

No es cierto que el párroco de Aguas haya abandonado el pueblo ni haya tal persecución.

Ya veo desean ustedes entregue la «vara», pero, cómo se las iban a arreglar con una sola vara? (Si al menos tuvieran dos!)

Me observo cogido entre dos fuegos, aunque fatuos.

Han equivocado ustedes el cami-

no al dirigirse a los señores Gobernador y Ministro para pedir mi destitución, paucase para vuestro mal, es en el Instituto Antirrábico donde pueden dar plena curación a vuestra dolencia.

Les molesta el nuevo régimen, ¡con tanto insulto como les permitimos!
El Alcalde de Aguas de Busot

Los Exploradores de España

Tropa de Alicante

El domingo día 24, y a las 7 de la mañana saldrán los Lobatos, con dirección a la Pinada de la Albufera. Los grupos Rojo y Azul saldrán a las 6 y media de la mañana hacia el Fontcalent.

El grupo Amarillo, (patrulla del Kanguro) saldrán a las 6 y media con dirección a la Playa de San Juan.

Los Robers saldrán a las 5 y media de la mañana hacia la Cueva del Caballo.

Comida para el día, sin olvidar la cantimplora con agua.
Alicante 21 de abril de 1932.

Se alquila

un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa Marta.

Razón:
Arques y Bonmati Lda.
P. GABRIEL MIRÓ, 5, bajo

ACADEMIA PARISIEN

DE

CORTE Y CONFECCION

"Sistema Marti"

Dirigida por la Profesora

D.ª Pepita Burruezo

Con título obtenido con calificación de sobresaliente en el Instituto Central de Corte Marti, de Barcelona

Enseñanza completa en 3 meses

Lecciones a domicilio por la mañana y por la tarde de 3 a 7, en la Academia

QUINTANA, 44, 1.ª, Izqda.

ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar. Cafe

Paseo de los Mártires

ALICANTE

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios, habitaciones.

Imitaciones a piedras lacrillos y mármoles.

Esgrafados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 17, 2.º

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos e cargados y demás Artículos de Caza.

Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Deportivas Plaza de Toros de Alicante

Organización Eduardo Pagés

El domingo 24 de abril de 1932. A las CUATRO Y MEDIA de la tarde

El acontecimiento de la temporada

Presentación del Grandioso Espectáculo

«EL RODEO»

El espectáculo de mayor presupuesto que se ha ofrecido a los públicos españoles.

Cow Girls, Cow Boys y los auténticos Indios Pielas Rojas

TORERO COMICO - TORERO SERIO

Los auténticos, verdaderos y únicos

Charlots, El Chispa y Su Botones

Cuatro novillos de muerte

¡10 grandes regalos al público!

(Expuestos en el escaparate del Establecimiento «La Oriental»)

PRECIOS: Entrada general de Sol. 2 pesetas.

Busque programas con precios y detalles completos.

Mañana, en Oviedo Yugoslavia-España

El primer encuentro de balompié entre Yugoslavia-España tendrá lugar mañana, en el magno Stadium ovetense.

Para este encuentro hay gran expectación, viéndose las calles más animadas que de costumbre. Ayer se habían vendido ya más de 75.000 pesetas de localidades.

Los internacionales yugoeslavos han llegado ya a Oviedo y se les ha tributado un grandioso recibimiento. Los jugadores nacionales también han llegado y han ido a entretenerse a Gijón.

El equipo español se alineará de la siguiente forma: Zamora; Criaco, Quincoces; Cilauren, Gamborena, Marculeta; Lafuente, Regueiro, Lánhara, Aguirrezabala y Gorostiza.

En el «Plá»

Mañana domingo a las diez y media de la mañana, correspondiendo al «Campeonato Coodrillo», se celebrará en el campo de la carretera de Villafranqueza, propiedad del «Alicante F. C.» un interesante partido entre los notables equipos, Gimnástico Alicantino y Benalúa F. C.

Dada la valía de ambos contendientes, no dudamos que el campo se verá concurridísimo.

En Alcoy

Mañana el Alicante F. C. marcha a Alcoy para contender contra el titular de dicho pueblo, con ocasión de las fiestas mayores que se están celebrando.

Motorismo

Primero subdaal Castillo San Fernando

Mañana domingo 24, se celebrará la anunciada carrera, que organizan mancomunadamente el semanario deportivo «Gong» y la Peña motorista «Los Galgos».

A la hora en que escribimos estas líneas, hay 20 inscritos entre alicantinos y provincianos.

El recorrido será de 1.200 metros en cuesta, a moto parada y contra el reloj, efectuándose las salidas individualmente de dos en dos minutos.

El punto de partida es el de Altozano (junto al depósito de Aguas de Sax) y el Jurado de llegada estará 200 metros antes de llegar a la cruz que corona la cumbre del castillo San Fernando.

Entre los premios recibidos, figura una capa del sportman don Casimiro de La Viña; otra copa de la Peña Motorista «Los Galgos»; cajón de lubricantes Georgia-Oil, regalo de don José Abad, representante de dicha marca; otro regalo de aceite del representante de la casa British, señor Chacopino, el cual regala así mismo mas botellas propias de su depósito para la fotografía mas original de la carrera; otro del señor Cosido del producto nacional Velox y entre otros, de menor cuantía, figura además el de la casa Burdeos como representante de las marcas Pengeot y Dunlop, consistente en dos cámaras de motocicleta, de las medidas que elija el ganador.

La hora de iniciarse la prueba será a las 11 de la mañana, admitiéndose inscripciones hasta una hora antes de la primera salida.

Boxeo

Un gran peso Batam

Impulsado por mi gran afición a nuestro amado deporte, completamente indignado, termino de leer en nuestro colega «Luz» la clasificación hecha, sobre los cinco mejores pesos gallos españoles, en la cual coloca al campeón de Castilla, Emilio Iglesias, en segundo lugar o sea challenger de nuestro campeón Flix, cuando el flamante campeón castellano, ha sido ampliamente batido en las dos ocasiones en que se han encontrado en un «ring» frente al alicantino Pascual Latorre (Latorre II) campeón de Levante, que le ven-

ció por puntos a Iglesias a principios de su carrera pugilística, y hará escasos meses le bastaron dos rounds para tumbarlo.

Latorre es una verdadera lástima, que después de haber tumbado a Iglesias y a Mariano Arilla Pérez (que aspira a vencer a Pladner y a Huat en su campaña por París) con victorias sobre Luis Guell; ex campeón de España, también por abandono, habiendo batido a Sangchilli, Charles Miralles, Rubio, Velez, Tony Samber, etc., no salga de su «treta» para demostrar su clase de pugilista batallador en todas partes de España.

Este muchacho no conoce el k. o. ni abandono de los ochenta y cinco combates que lleva efectuados, de los cuales solamente ha perdido unos ocho con figuras tan destacadas como Biesman (campeón belga), Primo Rubio (tres veces), Yonng Marty, y otros de no menos valía.

Seguramente Latorre II efectuará varios combates en Madrid, contratado por una importante empresa que probablemente le pondrán en acción frente al galleguito Bartos II.

Como gran entusiasta admirador de este muchacho puedo afirmar a la afición madrileña, que causará sensación frente a estos dos pugiles que tendrán que emplearse a fondo si quieren conseguir la victoria frente al campón levantino, que ha tomado la costumbre, de terminar antes del límite en todos los combates en que toma parte.

KTO II

Pañería y Sastrería

Juan Ruiz y H. no.

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastres, poniendo al frente de Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINADE GAS

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedad de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 6 a 7
PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas, se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informarse dirijanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella, se sirven en cargos, bocadillos y meriendas. Tapas variadas para aperitivos.

Pensión. Alicantina

BARCELON
Ronda Universidad, 4 principal
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
VICENTE LLORET

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 46

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranva, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial
MARIZ-GARGANTA-OIDOS
J. Costa, 9, (antes Ramales)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines.

Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferreteria del Mora.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE

SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
18:30	18:30

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número Antigua Diputación.

El LAXORENA corrige el estreñimiento y su uso satisface al más exigente. - Venta en farmacias.

Se vende

UN MOTOR ELECTRICO DE 32 CA. BALLOS DE FUERZA, MARCA ALERMANA Y UN TRITURADOR DE GRAN POTENCIA CON TODOS SUS APARATOS
Razón ALFONSO EL SABIO, 38

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Muy interesante

Zapatos para caballero, especiales para esta casa a 13'50 par. Además en cosido GOODYEAR 1.º AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

En calzados para señora y niños en esta su casa SAGASTA, 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO.

— PRECIOS —
Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto kilo, 2'25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador
FABRICANTE:

DESIDERIO REIG PAYA

Bailén, 10.—ALICANTE

CENTRAL CINEMA

HOY

«La llama sagrada»

SECCION DE 6 TARDE

EN ADELANTE

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadina» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

Pedir cartón colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig Vicente Coloma y Juan Cremades

ALICANTE

Ideal

PARA HOY

«Malvada»

Sección de 6 30 en adelante

Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVESA

BAILÉN, 23 y 25

ALICANTE

Pres. en la Peaña «La Unión».

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Cabaret selecto completamente reformado

El local más suntuoso de Alicante

25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25

Fonmídables Orquestinas

Gran suceso del The-Tango-«LA SINNOMBRE»-Celebra-Fastuoso-Supper

En este salón encontrará siempre las mejores atracciones.

TARDE Y NOCHE

No lo olvide, LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino

Reservado el derecho de admisión.

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Cañerón de la Barca, 28, 29, y 30: JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. - Clases al aire libre -

Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCES :- DIBUJO :- MUSICA :- GIMNASIA

MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA

CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Morano.—Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la babá; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alergia; soportar estómagos debilitados lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podría en general todos los accidentes etc. — Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco.

Como garantía existe el signo y fábrica en los siguientes y gargarillas de los frascos.

Manuel Martínez

1.º MELAZON APERTIVIVO

2.º MARMOSOS Y DENTIFICINAS

3.º DENTIFICINAS

4.º GRAN TEA

5.º MARMOSOS

6.º NOVELAS